

भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली-110001

सं. ईसीआई/प्रेस नोट/49/2018

दिनांक : 10 जुलाई, 2018

प्रेस नोट

आईआईआईडीईएम द्वारा भूटान के मीडिया पदाधिकारियों हेतु 5 दिवसीय क्षमता संवर्धन कार्यक्रम

भारत अंतर्राष्ट्रीय लोकतंत्र एवं निर्वाचन प्रबंधन संस्थान (आईआईआईडीईएम) भूटान निर्वाचन आयोग के विशेष अनुरोध पर नई दिल्ली में 09-13 जुलाई, 2018 की अवधि के दौरान भूटान के मीडिया पदाधिकारियों हेतु दो दिवसीय क्षमता संवर्धन कार्यक्रम आयोजित कर रहा है। प्रतिभागियों में मीडिया पत्रकार और भूटान के निर्वाचन प्रबंधन निकाय से मीडिया पदाधिकारी शामिल हैं। कार्यक्रम का उद्देश्य निर्वाचन में मीडिया के संबंध में परस्पर विचार-विनिमय आयोजित करना है।



कार्यक्रम में भूटान के प्रतिभागी

भारत के माननीय मुख्य निर्वाचन आयुक्त श्री ओ.पी.रावत ने कार्यक्रम का उद्घाटन किया। उन्होंने कहा कि निर्वाचनों में मीडिया की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण है, चूंकि पूरा विश्व एक दूसरे से इस हद तक जुड़ा हुआ है कि विश्व में किसी एक स्थान पर घटित घटनाएं विश्व के दूसरे स्थान की घटनाओं को प्रभावित करती हैं। उन्होंने आशा व्यक्त की कि कार्यक्रम में परस्पर विचार विमर्श और सत्र होंगे।

उप निर्वाचन आयुक्त श्री सुदीप जैन ने प्रतिभागियों का स्वागत किया और यह सूचित किया कि निर्वाचनों में मीडिया पर यह पहला ऐसा पाठ्यक्रम है जिसका आयोजन आईआईआईडीईएम द्वारा किया जा रहा है।

महानिदेशक श्री धीरेन्द्र ओझा ने बताया कि यह कार्यक्रम सभी सुसंगत विषयों को कवर करेगा और उन्होंने लाभकारी चर्चाओं के होने की आशा व्यक्त की।

आईआईआईडीईएम में निर्वाचन संबंधी मामलों के सुविज्ञ डा. नूर मोहम्मद ने पांच दिवसीय कार्यक्रम की अनुसूची के संबंध में प्रतिभागियों को ब्रीफ किया। कार्यक्रम के अन्य विषयों के साथ-साथ मुख्य विषयों में शामिल हैं - ईएमबी और मीडिया संबंध, मतदाता शिक्षा और मीडिया विधिक/संस्थागत फ्रेमवर्क, पेड न्यूज और मीडिया विनियमन, मीडिया हेतु आचार संहिता तथा सोशल मीडिया संबंधी मामले, मीडिया संबंधी टूलज और तकनीकें।

निदेशक (प्रशिक्षण) श्री विवेक खरे ने भूटान के प्रतिभागियों, आयोग और ईसीआई के वरिष्ठ पदाधिकारियों तथा आईआईआईडीईएम के स्टॉफ को धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने आशा व्यक्त की कि इसमें काफी कुछ सीखने के लिए रहेगा और इसमें एक लाभकारी विचार-विनिमय होगा।

(पवन दीवान)
अवर सचिव